

FÜGGETLEN UJSÁG

Csongrád, 1905. szeptember 10.

Vasárnap

Első évfolyam, 78. szám.

Szerkesztőség: Herkevaros,
Rákóczi Ferenc-utca 5. szám.
Megjelenik kedden, pénteken, vasárnap.

Felvilágosító és kiadó-tulajdonos:
KECSKEMÉTHY SZABÓ KÁLMÁN.

Kiadóhivatal: **Bozó és Justin**
könyvnyomdája Szentharomságtér 2.
Ára 2 fillér

Hegyi Antal életveszélyben

A társadalmi forradalom.

Kimondhatatlanul nehéz helyzetbe jutottunk nyomasztó kód uralg a társadalom felszínén.

És ennek ilyen állásán nem mi vagyunk a hibások. Mi csak kénytelen-kelletlen vele mozgunk a nagy Európa erős forgásával. A minálunk szokatlanságával oly erősnek tetsző láрма csak gyenge kis akkordja a nagy Európa robajos zaju koncertjének. Ferde állapotok vannak mindenütt, olyanok kell lenni nálunk is. Hiszen nem mi vagyunk az elsők a kezdők, hasonló színtoma már Európa minden államában keletkezett, sőt erősebben is, mi csak távolab esünk, később ért hozzánk, de már itt van.

A bizonytalan színű gomolyban pedig két elem készül erősen szervezve az alakulása, hogy kitörhessen: a proletárság ezernyi bajával és a nemzetiségi törekvések durva aknamunkájú csújaikkal. Ennek a két elemnek a harca viaskodik, most még csak lappangva, de dúló vihar alakjában körül száguldja egész Európát.

Százados harcokban vívták ki a nemzetek mai helyzetüket. Vérnek kellett folyni, erősen özönnel, hogy elhadtunk oda, ahol most vagyunk. Így teremtetünk meg félig-meddig annak nevezhető nemzeti államot. Nemzeti államot, mert többséggel bíró nemzeti-ség vette át kötelességszerű feladatát: az állam kormányzását, ügyeinek intézését. Ám mind ez csak fél munka volt, mert megelégedve a félsikerrel, nyugodtan hagytuk folyni az apró, számszámra eltörpülő nemzetiségek mániákus ábrándjait.

S mi magunk megelégedve a befejezettnak vélt munkával, hozzászokva téllenséghez, elvesztettük, nagyrészen nemzeti érzéseinket, míg amazoké ábrándképpen nőtt. Ma pedig már

ott vagyunk, hogy erejtől megdöbbenve látjuk érzéseiken sokszor elbámulunk, bár tudjuk, hogy teljes felbuzdulásuk utólérhetetlen utópia. Nagyon megszívelendő dolog ez de már egyébert nem is csak hogy hü képet lássuk annak, miy szomorú következményekkel jár az, ha már mi magunk is önként lemondunk nemzeti érzéseink állásáról és azt korlátozzuk.

Hagyjån mindez, mert még sokkal súlyosabb jelenségek kesztetik tőpren ésre Európa társadalmát, Van a mi társadalmunknk egy elhagyatott része, egy jogoktól megfosztott nyomorgó kasz: Munkásság a neve. Új társadalmunk modernizált jobbágyai ezek Minden humanista fő b látja és érzi, hogy a társadalmi tekintetben, nagyon igazságtalanok, igen elhagyatott zug jutott számunkra. Érezzük bajaikat, jobban mint ők, tudjuk hiányait az összeseknél hübben. A megmástitásra a segítség folyton a nyelvükön forog, de a felmentő varázsszót kiejteni nem bírjuk, mert nem lehet. A társadalom létérdeke kívánja így. És a legsúlyosabb baja, nagy rész az erős varon Itt sebezhető erősen, mert itt lappang a fájó Achilles sarok.

A mi társadalmunk a mai kiépült viszonyokra van építve. Ez pedig a sorrendet úgy kívánja, hogy legyenek gazdagok, legyenek szegények, legyenek boldogak és boldogtalanok is. Mihelyt eltűnne az egyik, nyoma veszne a másiknak is. A társadalomban rab-szolgák kellett, megdőlve az újabb, a jobbágyságok léptek életbe s a mi ennek a modern mását, a munkásságot kívánja feltétlenül.

Tehát segíteni kell ezen, reformálni, ujjítani, de kedvezőbbé tenni mindehetre a társadalom ezen feltét Segíteni, javítani akarunk is, de nyugodtan, békés uton. De a nélkülözö nép miért nem kéri, követeli a javi-

vitást sürgősen, lázangással, forradalommal fenyegetve.

Érzi, hogy a többség s jog is van hozzá. De tudatlanságának és értetlenségének épp ez a legerősebb jele. A proletárius mai helyzete még csak arra követteget, hogy öntudatlanságból kezd már ébredni, de korántsem bírja az érettséget, mert nem fűzné ezt akkor utópiához s így nem vonná szoros kapcsolatba a nemze köziséggel. Hazafias érzéssel, nem-etközi öntudattal bizvást többet érhetnének el s az ellenszenv sem mutatkoznék irányunkban oly veszedelmesen.

A forradalomnak előjelei tehát már mutatkoznak s mindegyike a nemzeti állam tönkretételét célozza. Előjét csak gyors orvoslással lehet venni s ki tudja, elég korán érzézik-e az?

Hegyi Antal életveszélyben.

Az Amerikában St. Louis, Mo.-ban megjelenő „Uj Világ“ képes folyóiratban olvassuk, hogy Hegyi Antal plébánost életveszélyes — a mindenfelé halált hozó sárgaláz — baj fenyegeti, amely elől aligha van menekülés, s aligha látjuk újra Hegyi Antalt, ha csak nem sietünk a minél előbbi haza hozatalára. Különben álljon itt maga a cikknek egy része, amely elég tútükrit adja Hegyi amerikai életveszélyes helyzetének:

Az amerikai magyarság sokat vesztené Hegyi Antalban, aki csak a közelmúltban is a louisianai magyar árvaház dolgában fejtett ki jobb ügyhöz méltó buzgó munkásságot. Louisianában baj van, nagy baj. Nem hisszük, hogy akár Hegyi, akár a magyar telep megteremtőt rosszat akartak volna, de elég az hozzá, hogy az árpádroni magyarságot a borzalmas sárgaláz fellépésével komoly veszedelem fenyegeti. A veszély oly nagy,

SZEPLŐ, MÁJFOLT ES PATTANÁSOK

ellen leghatásosabb szer a BALKANYI-FÉLE

KAMILLA-CRÈME.

Egy tégely ára EGY korona.

KAMILLA SZAPPAN 50 fillér.

kapható vagy postán megrendelhető BALKANYI LAJOS „Magyalto“ gyógyszer-tárában C S O N G R Á D O N (Sziák-ut.)



hogy nemcsak a nép körében pusztulnak százan és százan el, hanem a tehetősebb osztályt is tizedeli a förtelmes betegség és csak a legutóbbi napok szomorú szenzációja volt, hogy maga a louisianai püspök is megkapta a veszedelmes sárgalázt és belepusztult. Isten óvja ettől a betegségtől derék magyarjainkat, a csongrádiak pedig, ha csakugyan szívükön viselik egykori plébánosuk sorsát, akkor sieszenek, mert ott ahol Hegyi Antal a számkivetés keserű kenyerét eszi, most a halál angyala arat könyörtelenül és az ő munkás élete is komoly veszedelemben forog.

HIREK.

— **Árad a Tisza.** A száradásnak indult Tisza ma megemberelte magát s reggel 6 estig 50 cm-ért áradt, csak aztán avval a nagy áradással valahogy ki ne öntsön az öreg jó Tisza ebben a fene száraz világban?

— **Utcai locsolás.** A nyár folyamán minden nap locsolják nálunk a főbb utakat, de sajnos, hogy mindég egy helyen, illetve, ahol öntöző kocsik elhaladt, pocaolya keletkezett, míg másutt csak úgy porzott, mintha bizony meg sem locsolták volna. Nem árana talán, ha egy kicsit több gondot fordítanának utaink locsolására.

— **Új ártézi kutak.** Már régebben folyamodott ártézi kut furatási engedélyért a keresztény gőzmalom, de az engedélyt a vármegyei közigazgatás nem adta meg s azzal az indokkal, hogy a kifolyt kut viz, a holt Tisza mederben a többi ártézi kutak vizével oda folyva — nem tér meg, vagyis a Ker. Gőzmalom vize kiöntetné a szerencsétlen holt Tiszát a medréből, ha oda folyva. Ezen buta, örült indokkal nem engedélyezett furatást — a malom megfölebbezte a miniszteriumhoz, amely a hét folyamán küldte ki a műszaki tanácsot helyszíni vizsgálatra, amelyen az alispán urnak is részt kellett venni s pirulva hallani azokat az elítélő szavakat, hogy sehol az országban alkalmasabb hely nem létezik fölösleges ártézi víz tartásra, mint itt Csongrádon a holt Tisza. Az

engedélyt a műszaki tanács nyomban meg is adta s így a Ker. gőzmalom még a hét folyamán hozzáfogat a kut furatásához. — Szintén a Herke-gőzmalom is kutat furat a legközelebbi időben, habár neki itt a holt Tisza, a honnét van annyi vize, amennyit csak akar.

— **Nincs hír.** Érik az ugorka, mivel nyár van, meg a bűnügyek esete is szünetel, mivel a duhajkodásairól híres legények a hét folyamán semmiféle rakoncátlanságot nem követtek el, s így szerencsés a rendőrségünk, hogy még dobbal sem tudna valami publikálni való hirt fogni az ujságok számára. nincs szenzáció, amely valamely féifiut arra kényszerítene, hogy gyermek születésért — három millió forintot kapna az angol banktól, a melyet két yankee tett le fogadásból, annak számára, amelyik férfi leghamarabb gyermekkel ajándékozza meg a szenzációs világot.

— **Ujabb közkut.** Lépten-nyomon épül Csongrád városa, alig készült el az egyik ártézi kutja, már tervezik a másikat is, mivel a Herke-városiak legujabban szükölködnek ártézi viz dolgában, hát itt az új telepen, a kórház közelében lesz egy újabb ártézi kut furatva a közönség használatára, amely furatást valószínűleg még ez évben megkezdene.

Megbízható és szorgalmas
ügynökök
olyan vidékről, hol a szőlő megterem és szőlőműveléssel foglalkoznak és ahol már a filoxera megkezdte pusztításait vagy pedig ahol szőlőültetéssel foglalkoznak: szép, állandó és biztos melékkeresetre tehetnek szert, ha címüket közlik Hegyi Lajossal Budapest, Kálv-u 13 I.

LAPUNK
egy-egy példányai kaphatók ifj. Lantos
Antalné tulajdonában álló „Keresztény
fülszerület”-ben.

CSARNOK

A hűtlenhez.

Feledni tanulok,
Olyan nehéz lecke!
Abba hagyom százszor,
Százszor újra kezdem!

Hogy is volna könnyű
Elfeledni téged,
Mikor a képedet
Ugy szívembe vésted.

Én tanítotalak,
Csókolni, ölelni,
Most te légy a mester
Taníts meg feledni!

Hiszen úgy is látom,
Te azt jobban érted;
Én a nagy szerelmet,
Te a hűtlenséget!

Egy nő bosszúja.

Folytatás. 38.

Ah, csakugyan elvonult e? Ha jobban ősméri ön, Kent Reuben mr. Thorndyke Lőrincet, akkor tudhatta volna, hogy a vesztély tulajdonképpen csak most kezdődik.

Mr. Thorndyke négy napot töltött barátainál a városban, azután New-Yorkba utazott. Kent Reuben végtelen örömmel a megelégedéssel vette e hirt.

— Elment Eszter, mondá nővérenek, a adja az ég, hogy kisleányunkkal ne találkozzék többé. Mintha magam előtt látnám most, hogy sápad el arca. De remélem, hogy csak hamar elfeledr őt.

— Nem utazol el ma érte? kérdezte Eszter néne, oly borzasztó ez az egyedül-lét nélküle.

— Ma nem, de a legközelebbi hétet hazahozom.

Reuben bátya három nappal a karácsony ünnepek előtt elutazott, hogy unokahugát hazahozza, és ünnep első napján későn esta hazaérkeztek.

— Kedves édes Norry, mondá Eszter néne, üdvözlésül csókot nyomolt az arcára. Nom is mondhatom, mennyire örvendtek, hogy itthon vagy, nagyon éreztük távollétet. Remélem, jól találtad magad a rokonoknál.

— Nem, mondá a szegény fiatal leány türelmetlenül sóhajtván, szomoruan töltött időmet.

— Kedves édes Norry, hiszen négy leány s három ifju volt a háznál?

— Épen ez volt a szomorú. Mulatni-igaz s a szánkázások nem voltak tetszőek. Reám nézve minden teher volt már.

— Örvendosz tehát, hogy ismét itthon vagy?

— Igen.

(Folyt. köv.)

HIRDETÉSEK

felvételnek lapunk szerkesztőségében és kiadóhivatalában.
Éves hirdetéseknel nagy árengedémnyek. Kis hirdetés 3-szor 1 korona.

CSOMAGOLO PAPIR KL, 16 FL



— **Batran nézhet szemébe a nyári napnak!** Arccomon a szeplőket: tégely Kamilla-crème elmulasztotta...

A fejbőröm korpás volt, a hajam hullani kezdett, 1 üveg Kamilla hajszesz használa után fejbőröm üde lett és a hajam nem hullott tovább...

Arcbőröm barna, zsíros és fényes volt; már 1 tégely Balkányi-féle Kamilla arccrém használa után arcrom hófehér és bársonyosima lett...

Pörsenésekkel, pattanásokkal volt tele arcrom, naponkint újabb kiütések következtek arcromon és nyakamon, csak a Balkányi-féle Kamilla-crème volt az egyedüli szer, amely 4 napi használa után csodálatosan elmulasztotta...

Aratási időben úgy lesütötte arcromat, nyakamat és kezeimet a nap, hogy ahg ismertek reám; egész biztosan állíthatom, hogy a Balkányi-féle kamilla-crème az a szer, mely bámulatos rövid idő alatt arcromnak és kezeimnek bájos fehérségét visszaadta...

Egy tégely Kamilla krém ára 1 korona. Egy drb. Kamilla szappan ára 50 fillér. Egy üveg Kamilla hajszesz ára 1 korona. Egy doboz Kamilla hölgypor fehér, rózsás és (barnáknak) krém színben ára 1 korona. Kapható vagy postán megrendelhető Balkányi Lajos a „Mégváltó”-hoz címzett gyógyszer-tárában Csongrádon (Szívák-tér.)

— **Dohányzók mondják,** hogy a Progress egészségi szivarkahüvelyből szívott dohány zamatosabb ízű. — A „Progress,” mely a nikotin felfogására gyapottal van ellátva, **Bozó és Jusztin** üzletében kapható.

Ki akar olcsón földet vásárolni?

Kunszentmárton határában egy tagban levő 62 hold első osztályú sík egyenes fekete talajú szántóföld a rajta levő fele ter-messel nagyon kedvező fizetési feltételek mellett **sürgősen** eladó. Van rajta két szobás lakás konyhával, éléstárral, külön cseléd lakás szintén konyhával, nagy istálló s ol, sertézhizlalóval. Ára csak a körülmények miatt 17000 forint. Máskülömben 20 ezer forint volna a rendes ára, már arról is lehet gondolni, hogy egyik nagyobb bank 15000 forint kölcsönt ajánlott a birtokra. A 17000 forint vételárnak egy harmadát kell csak most kifizetni, a többi pedig maradhat ameddig a vevő akarja.

Venni szándékozók **azonnal** jelentkezzenek Kecskeméthy Szabó Kálmán lapszerkesztőnél Rákóczi Ferenc-utca 5. szám. Herke-malom közelében.

„Független Újság” szerkesztősége

Mindenféle gyümölcs-céfre a legmagasabb árban megvételik

Szabó Sándor
pálinkafőzdéjében
Szentés, II-ik t. 321

TOJÁST

és egyéb élelmiszereket, valamint szőlőt, almát, körtét és szilvát napi áron átveszek, **KOVÁCS ANTAL** Budapesti gyümölcs kereskedő István-téri Vásárcsarnok Iroda: Akácfa-utca 51

Lévai Péter

Rákóczi Ferenc-utcai házhelye, sarokporta a rajta levő vágjuggal eladó. — Értekezni lehet a tulajdonossal a 35 szám alatt.

A szántai dülőben két és fél hold patika föld a rajta levő épületekkel kedvező feltételek mellett eladó. — Árának felerésze a vevőnél maradhat. — Alku köthető Kecskeméthy Szabó Kálmánnal.

Kecskeméthy Szabó Kálmán, Szentés

Alföld legjobb versenytüres rosta-gyára.

SZAMOSKOZI LAJOS

szóró-rosta gyári műhelye **Szentésen,** III. tized 283 szám.

Műhelyében készülnek az alföld legjobb rendű szóró-rostai négy féle kivitelben, amely minden gyári vagy akarmi másfajta rostákat felülmul, úgy könnyű hajtás, miniszilárd összeállítás és erős szélhajtás tekintetében. Gyors munka és pontos tisztításban utólérhetetlen.

Ajánlja továbbá legújabbán javított és átalakított **Szamosközi-féle rostait** a gazdaság figyelmébe kiválóan előnyös volta miatt, tekintetbe véve az alkotást, mert az egész vas szerkezet a fasítkománnyban befoglaltatik s így semmiféle akadály munkaközben elő nem fordulhat, míg a másfajta rostáknál könnyen meg eshetik, rendkívül gyorsaság könnyű hajtás mellett legtisztább munkát végezhetni vele. Kiválóan ajánlható. Mélyen leszállított árak. Jó anyagért és sikeres működésért kezeskedik. Elvállatnak régi rosták kijavitása vagy újakért becséreltetnek. Raktáron tart mindenféle rostarészeket és rosta szöveteket.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítenek,

Tessék egy próba megrendelést tenni.

Közönség figyelmébe.

Tisztelettel hozom a n. é. közönség tudomására, hogy a Piacz-téren Holló-házban levő

fűszer-, üveg-, porcellán és rövidáru

üzletemet a mai kor igényeinek megfelelőleg friss fűszer és festék árukkal felszerelve, üveg és porcellán árukkal kibővítve meg-nagyobbítottam. Állandóan raktáron tartok mindenféle porcellán mosdó, káves, theaszervizeket. üveg árukat nagyválasztékban.

Elvállalok mindennemű üvegezést, tükrök és képeretek elkészítését legjutányosabb áron. Kész tükrök és ablakok bármilyen kivitelben állandóan raktáron. Elsőrendű gyorsan száradó szobapadló fénymáz és laccok

Vizmentes ponyvák gyári áron.

Befőttes üvegek az idényre való tekintettel mélyen leszállított áron kaphatók.

Gyors és pontos kiszolgálás, mindenben jutányos árak.

A n. é. közönség eddigi szives partfogását megköszönve s továbbra is kérve

KLEIN FERENCZ.
piacztér. Holló-ház.

Kölcsön zsákok és ponyvák kaphatók.

Hajlított faszékekben dúsz választék. — Szines olajbátított festék.

Mindennemű eszényvizek nagy raktára. — Bekötött üvegek.

Kürthy István közbirre teszi, hogy a Szent-János mellett lévő háza szabadkézből örökáron eladó. — Értekezni lehet a tulajdonossal a helyszínen.

Kulorica szárkerestetik megvételére.

Kecskeméthy Szabó Kálmán.

Szép képes LEVELEZŐ LAPOK

sehol másutt, csak kizárólag **BOZÓ ÉS JUSZTIN** üzletében dúsz választékban (Szent-háromság-tér 2. szám a.) kaphatók

Ház eladás

Egy jó karban levő, egészséges lakó ház főuton, mely áll 6 padolt szoba 2 konyha, kamra, kocsiszin, istálló, szép nagy pincze és két nyitott ár-let helyiségből kedvező feltételek mellett eladó. Értekezni lehet Kecskeméthy Szabó Kálmán lapszerkesztővel Rákóczi Ferencz-utca 5 sz. Herke-város.

Eladó szőlőföld.

Az Örsébeti területen Ludrovai T. István szőlőtelepe közelében agyagos talajon Felföldi Jánosnak 8 hold halmok földje egy tagban vagy egyes holdokban is, eladó. A földnek egy részén van szőlő, és gyümölcsös, van ráts tanya épület jó iható vizű új kúttal. A be nem ültetett rész kiválóan alkalmas szőlőtelepítésre. Kedvező fizetési feltételek mellett sürgősen eladó. — A szelevényi határban 5 hold elsőrendű szántó föld, mely herének kiválóan alkalmas, szintén eladó kedvező áron.

Értekezni lehet a tulajdonossal, Felföldi Jánossal a szőlőföldön levő tanyán, Ludrovai T. közelében.

Felvilágosítást készséggel nyújt lapunk szerkesztője is.

A szentesi határban a derekegyházi oldalon levő 15 hold jóminőségű tanyaföldem kedvező feltétel mellett, holdanként 340 frtjával, sürgősen eladó. Kecskeméthy Szabó Kálmán lapszerkesztő Csongrádon, Rákóczi Ferencz-utca 5. sz. Herke malom közelében.

KI AKAR

évi törlesztésre olcsó földet vásárolni.

A szentesi határban a pünkoti területen 400 hold fekete szántóföldet parcellázva adok el 50 éves törlesztés mellett. — A föld megterem mindenféle gazdasági és kerti terményt. Legkisebb parcella 5 hold.

Ára 1100 nszöles holdanként 235 frt.

A vételhez holdanként elegendő 20 frt. A többi részt 4 százalékos kamattal akár 50 év alatt is lehet lefizetni vagy amikor a vevő akarja idő közben. — A föld auguszt 1-én elfoglalható. — Vétel esetében a foglaló lefizetésekor a föld szerződésileg a vevő nevére iratik.

Jelentkezni csak augusztus 15. lehet.

Bővebb felvilágosítás nyerhető a »Csongrádi Ujság« kiadóhivatalában Szent-háromság téren és Kecskeméthy Szabó Kálmán lapszerkesztő Rákóczi Ferencz-utca 5. sz. házában. Herke malom közelében.

Aki földet akar venni, ne mulassza el ezt minél előbb megtekinteni, mert kedvezőbbben soha nem vásárol.

Szelevényi határban

Bálint Istvánnak a Köröslaposon levő 150 hold földjéből 70-80 hold kisebb-nagyobb részletekben eladó. Értekezni lehet lapunk szerkesztőségében, Rákóczi Ferencz-utca 5. vagy a tulajdonossal a helyszínén.

HIRDETMÉNY.

Van szerencsénk a t. közönséget értesíteni, hogy intézetünk jelzálogilag biztosított készpénzkölcsönöket nyújt földbirtokokra a következő feltételek mellett:

A kölcsönök első helyen való bekebelezés mellett nyújthatnak.

Az ingatlanok becsértékét vagy kataszteri alapján, vagy saját szakértői által eszközölnöd helyszíni becsülés útján a tulajrtek és az illető helyi viszonyok mérlegelése alapján állapít meg az intézet.

Az intézet által nyújtható kölcsönök a következők:

KÉSZPÉNZ KÖLCSÖNÖK. Tíz évre, vagy hosszabb időre 5 és fél százalékos kamattal, továbbá tőkét és kamatot magukban foglaló törlesztéses (amortizációs) záloglevél kölcsönök, melyek 4 és 4 1/2 százalékos kamattal alapján engedélyeztetnek és akövetkező törlesztéses részletekben fizetendők vissza:

a 4 százalékos kamatuakra nézve:

100 k után 10 év a évenként	12 k 80 f—rel
100 k után 15 év a évenként	9 k 35 f—rel
100 k után 20 év a évenként	7 k 73 f—rel
100 k után 25 év a évenként	7 k 15 f—rel
100 k után 30 év a évenként	6 k 35 f—rel
100 k után 35 év a évenként	5 k 95 f—rel
100 k után 40 év a évenként	5 k 65 f—rel
100 k után 45 év a évenként	5 k 35 f—rel
100 k után 50 év a évenként	5 k 15 f—rel

a 4 és fél százalékos kamatuakra nézve:

100 k után 10 év a évenként	13 k 10 f—rel
100 k után 15 év a évenként	9 k 60 f—rel
100 k után 20 év a évenként	8 k 05 f—rel
100 k után 25 év a évenként	7 k 30 f—rel
100 k után 30 év a évenként	6 k 75 f—rel
100 k után 35 év a évenként	6 k 25 f—rel
100 k után 40 év a évenként	5 k 85 f—rel
100 k után 45 év a évenként	5 k 65 f—rel
100 k után 50 év a évenként	5 k 45 f—rel

Ezen összegekben úgy a tőketörlesztés mint a kamattal befoglaltatik és ezenfelül semmi-féle kezelési költség nem számítottatik. Ezenkívül igen előnyös kamattal mellett adunk váltó kölcsönöket előlegeket értékpapírokra és Cegléden levő közraktárunkban beraktározott terményekre és árukra a napi ár 75 százaléka erejéig, csekély díj mellett közvetítjük a termények és áruk vételét és eladását. Elfogadunk betéteket kamatozás végett a legelőnyösebb kamattal és visszafizetési feltételek mellett, ugyszintén minden a bankszakmába vágó műveleteket.

Kölcsönök bármily magas összeg erejéig engedélyeztetnek.

CZEGLEDI IPAR ÉS KERESKEDELMI BANK R. T.

Közelebbi felvilágosítással Csongrádon díjtalanul szolgál Kecskeméthy Szabó Kálmán, Rákóczi Ferencz-utca 5. sz. alatt.

— **Bátran nézhet szemébe a nyári napnak!** Arcomon a szeplőket 1 tégely Kamilla-crème elmulasztotta . . .

A fejbőröm korpás volt, a hajam hullani kezdett, 1 üveg Kamilla hajszesz használata után fejbőröm üde lett és a hajam nem hullott tovább . . .

Arcbőröm barna, zsíros és fényes volt; már 1 tégely Balkányi-féle Kamilla arccrém használata után arcom hófehér és bársonysima lett . . .

Pörs-nésekkel, pattanásokkal volt tele arcom, naponként újabb kiütések jelentkeztek arcomon és nyakamon, csak a Balkányi-féle Kamilla-crème volt az egyedüli szer, amely 4 napi használat után csodálatosan elmulasztotta . . .

Aratási időben úgy lezűtötte arcomat, nyakamat és kezemet a nap, hogy alig ismertek reám; egész biztosan allithatom, hogy a Balkányi-féle kamilla crème az a szer, mely bámulatos rövid idő alatt arcomnak és kezemnek bájos fehérségét visszaadta . . .

Egy tégely Kamilla krém ára 1 korona. Egy drb. Kamilla szappan ára 50 fillér. Egy üveg Kamilla hajszesz ára 1 korona. Egy doboz Kamilla hölgypor fehér, rózsás és (barnáknak) krém színben ára 1 korona. Kapható vagy postán megrendelhető Balkányi Lajos a „Megváltó“-hoz címzett gyógyszer-tárában Csongrádon (Szívák tér.)

— **Dohányzók mondják,** hogy a Progress egészségi szívarkahüvelyből szívott dohány zamatosabb ízű. — A „Progress“, mely a nikotin felfogására gyapottal van ellátva, **Bozó és Jusztin** üzletében kapható.

Ki akar olcsón földet vásárolni ?

Kunszentmárton határában egy tagban levő 62 hold első osztályú sík egyenes fekete talaju szántóföld a rajta levő fele területtel nagyon kedvező fizetési feltételek mellett **sürgősen** eladó. Van rajta két szobás lakás konyhával, élestartárral, külön cseléd lakás szintén konyhával, nagy istálló és ól, sertézhizlalóval. Ára csak a körülmények miatt 17000 forint. Máskülömben 20 ezer forint volna a rendes ára, már arról is lehet gondolni, hogy egyik nagyobb bank 15000 forint kölcsönt ajánlott a birtokra. A 17000 forint vételárnak egy harmadát kell csak most kifizetni, a többi pedig maradhat ameddig a vevő akarja.

Venni szándékozók **azonnal** jelentkezzenek Kecskeméthy Szabó Kálmán lapszerkesztőnél Rákóczi Ferenc-utca 5. szám. Herke-malom közelében.

„Független Újság“ szerkesztősége

Mindenféle gyümölcs-céfre a legmagasabb áron megvételik

Szabó Sándor
pálinkafőzdéjében
Szentcsanak, II-ik t. 821 sz.

TOJÁST

és egyéb élelmiszereket, valamint szőlőt, almát, körtét és szilvát napi áron átveszek, **KOVÁCS ANTAL** Budapesti gyümölcs kereskedő. István-téri Vásárcsarnok Iroda: Akácfa-utca 51

Lévai Péter

Rákóczi Ferenc-utcai házhelye, sarokporta a rajta levő vajúggal eladó. — Értekezni lehet a tulajdonossal a 35 szám alatt.

A szántai dülőben két és fél hold patika föld a rajta levő épületekkel kedvező feltételek mellett eladó. — Árának felerésze a vevőnél maradhat. — Alku köthető Kecskeméthy Szabó Kálmánnal.

Kecskeméthy Szabó Kálmán, Szentcsanak

Alföld legjobb versenyképes rosta-gyára.

SZAMOSKOZI LAJOS

szórá-rosta gyári műhelye **Szentcsanak, III. tized 288 szám.**

Műhelyében készülnek az alföld legjobb rendű szórá-rostai négy féle kivételben, amely minden gyári vagy akarmi másfajta rostákat felülmul, úgy könnyű hajtás, miniszilárd összeállítás és erős szélhajtás tekintetében. Gyors munka és pontos tisztításban utólrhetetlen.

Ajánlja továbbá legújabb javított és átalakított Szamosközi-féle rostáit a gazdaság közönség figyelmébe kiválóan előnyös volta miatt, tekintetbe véve az alkotást, mert az egész vas szerkezet a faalkotmányban befoglatatik s így semmiféle akadály munkaközben elő nem fordulhat, míg a másfajta rostákat könnyen meg eshetik, rendkívül gyorsaság könnyű hajtás mellett legtisztább munkát végezhetni vele. Kiválóan ajánlható. Mélyen leszállított árak. Jó anyagért és sikeres működésért kezeskedik. Elvállalatnak régi rosták kijavitása vagy újakért becséreltetnek, Raktáron tart mindenféle rostárszerkezet és rosta szövötteket.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítenek,

Tessék egy próba megrendelést tenni.

Közönség figyelmébe.

Tisztelettel hozom a n. é. közönség b tudomására, hogy a Piacz-téren Holló-házban levő

fűszer-, üveg-, porcellán és rövidáru

üzletemet a mai kor igényeinek megfelelőleg friss fűszer és festék arukkal felszerelve, üveg és porcellán arukkal kibővítvem nagyobbitottam. Állandóan raktáron tartok mindenféle porcellán mosdó, kavás, theaszervizeket, üveg arukat nagyválasztékban.

Elvállalok mindennemű üvegezést, tükrök és képkerekek elkészítését legjutányosabb áron. Kész tükrök és ablakok bármilyen kivételben állandóan raktáron. Elsőrendű gyorsan szaradó szobapadló fénymaz és laekok

Vizmentes ponyvák gyári áron.

Befőttes üvegek az idényre való tekintettel mélyen leszállított áron kaphatók.

Gyors és pontos kiszolgálás, mindenben jutányos árak.

A n. é. közönség eddigi szives pártfogását megköszönve s továbbra is kérve

KLEIN FERENCZ.
piacztér. Holló-ház.

Kölcson zsákok és ponyvák kaphatók.

Hajlított faszékekbeli dus választék. — Szines olajbort festék.

Kürthy István közhírré teszi, hogy a Szent-János mellett levő háza szabadkéből örökáron eladó. — Értekezni lehet a tulajdonossal a helyszínen.

Kulorica szár

kerestetik meg-

vételre.

Kecskeméthy Szabó Kálmán.

Szép képes LEVELEZŐ LAPOK

sehol másutt, csak kizárólag **BOZÓ ÉS JUSZTIN** üzletében dus választékban (Szent-háromság-tér 2. szám a.) kaphatók

Ház eladás

Egy jó karban levő, egészséges lakó ház fűtőn, mely áll 6 padolt szoba 2 konyha, káma, kocsiszin, istálló, szép nagy pincze és két nyitott üzletnelyiségből kedvező feltételek mellett eladó. Értekezni lehet Kecskeméthy Szabó Kálmán lapszerkesztővel Rákóczi Ferenc-utca 5 sz. Herke-város.

